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Μ
ικρότερη απ’ ό,τι αναμενόταν είναι 
η ανταπόκριση των ασφαλισμένων 
όσον αφορά τη ρύθμιση που επι-

τρέπει τη συνταξιοδότηση με αυξημένα χρέη 
προς τον ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής 
Ασφάλισης. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, 
μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί 6.546 αιτήσεις 
για σύνταξη με βάση τα νέα όρια - 30.000 ευ-
ρώ για αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους 
επαγγελματίες (πρώην ΕΤΑΑ) και 10.000 ευ-
ρώ για αγρότες (πρώην ΟΓΑ).

Από τις αιτήσεις αυτές, έχουν ήδη εκδοθεί 
3.618 αποφάσεις, έχουν απορριφθεί 1.025, 
ενώ στο στάδιο της επεξεργασίας παραμέ-
νουν 1.903. Αν και πρόκειται για έναν διευ-
ρυμένο αριθμό σε σύγκριση με την προ της 
ρύθμισης περίοδο, το ποσοστό συμμετοχής 
παραμένει χαμηλό, δεδομένου ότι το 87,78% 
των οφειλετών (1.864.531 οφειλέτες) στον ΚΕ-
ΑΟ έχει χρέη έως 30.000 ευρώ. Υπενθυμίζε-
ται ότι το όριο οφειλών αυξήθηκε για τη λήψη 
σύνταξης από 20.000 ευρώ στα 30.000 ευρώ 
για αυτοαπασχολούμενους (πρώην ΕΤΑΑ) και 
από 6.000 ευρώ στα 10.000 ευρώ για αγρό-
τες (πρώην ΟΓΑ). 

Η ρύθμιση ενεργοποιήθηκε πριν από περί-
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Πώς θα πάρουν 
σύνταξη όσοι έχουν οφειλές 

έως 30.000 ευρώ 
Η ρύθμιση ενεργοποιήθηκε πριν από περίπου έναν χρόνο και έχει ως στόχο 

να ξεμπλοκάρει διαδικασίες για ασφαλισμένους που είχαν εγκλωβιστεί λόγω χρεών. 
Εχουν υποβληθεί πάνω από 6.500 αιτήσεις 

που έναν χρόνο και έχει ως στόχο να ξεμπλο-
κάρει συνταξιοδοτικές διαδικασίες για ασφα-
λισμένους που είχαν εγκλωβιστεί λόγω χρεών. 
Επιτρέπει την υποβολή αίτησης για σύνταξη, 
υπό την προϋπόθεση ότι ο ασφαλισμένος θα 
αποδεχθεί τον έλεγχο καταθέσεων μέσω άρ-
σης του τραπεζικού του απορρήτου, ενώ στη 
συνέχεια θα κληθεί να επιλέξει εντός διμήνου 
αν θα ενταχθεί ή όχι στη διαδικασία.

Κρίσιμο σημείο της διαδικασίας αποτελεί ο 
έλεγχος των τραπεζικών καταθέσεων. Αν εντο-
πιστούν καταθέσεις άνω των 12.000 ευρώ (ή 
6.000 ευρώ για αγρότες), το αίτημα μπορεί να 

απορριφθεί. Εφόσον ο ασφαλισμένος υπαχθεί στη ρύθμι-
ση, ξεκινά η καταβολή του 40% της σύνταξης, ενώ το υπό-
λοιπο 60% παρακρατείται έως την εξόφληση του υπερβάλ-
λοντος ποσού.

Για παράδειγμα, ασφαλισμένος με συνολική οφειλή 
30.000 ευρώ και δικαίωμα σύνταξης 1.000 ευρώ, θα λαμ-
βάνει προσωρινά 400 ευρώ. Τα υπόλοιπα 600 ευρώ θα πα-
ρακρατούνται κάθε μήνα, ώστε να εξοφληθεί η επιπλέον 
οφειλή των 10.000 ευρώ που υπερβαίνει το προηγούμε-
νο όριο των 20.000 ευρώ. Μετά την εξόφληση του υπερ-
βάλλοντος ποσού, η υπόλοιπη οφειλή εξοφλείται μέσω 60 
δόσεων, με ελάχιστο ποσό τα 333 ευρώ για επαγγελματί-
ες και τα 100 ευρώ για αγρότες. Μόλις ολοκληρωθεί η δι-
αδικασία, ο συνταξιούχος θα λαμβάνει ολόκληρο το πο-
σό της σύνταξης. 

Παρά τις διευκολύνσεις, το χαμηλό ποσοστό συμμετο-
χής δείχνει είτε διστακτικότητα από την πλευρά των ασφα-
λισμένων είτε αντικειμενική αδυναμία υπαγωγής λόγω υψη-
λότερων καταθέσεων ή μη δυνατότητα αποπληρωμής. 

Προϋποθέσεις υπαγωγής
Για την υπαγωγή στη ρύθμιση, ο ασφαλισμένος πρέπει να 
πληροί σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις:
f Οι οφειλές του προς τον e-ΕΦΚΑ να μην υπερβαίνουν 
τα 30.000 ευρώ και ειδικά προς τον πρώην ΟΓΑ τα 10.000 
ευρώ. Ως οφειλές νοούνται το συνολικά οφειλόμενο ποσό 
από τον ασφαλισμένο προς τον e-ΕΦΚΑ από κάθε είδους 
ασφαλιστικές εισφορές, οφειλές από αναγνώριση πλα-
σματικού χρόνου ασφάλισης, προαιρετική συνέχιση της 
ασφάλισης, πρόσθετα τέλη και λοιπές επιβαρύνσεις. Ως 
οφειλές στον πρώην ΟΓΑ νοείται το συνολικά οφειλόμε-
νο ποσό από εισφορές για υπαγωγή στην ασφάλιση στον 
πρώην ΟΓΑ για τον κλάδο κύριας και πρόσθετης ασφάλι-
σης, καθώς και για την προαιρετική συνέχιση της ασφάλι-
σης στον πρώην ΟΓΑ.
f Να έχει συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας του ή, εφόσον 

έχει χρόνο ασφάλισης (πραγματικό, πλασματικό, προαιρετικής 
ασφάλισης) τουλάχιστον 40 ετών, το 62ο έτος της ηλικίας του.
f Να έχει εξοφλήσει τις εισφορές που αντιστοιχούν σε χρόνο 
ασφάλισης τουλάχιστον 20 ετών ή 6.000 ημερών ασφάλισης, 
ανεξάρτητα από τον πρώην φορέα απονομής της σύνταξης.
f Οι τραπεζικές καταθέσεις του να μην ξεπερνούν το ποσό των 
12.000 ευρώ γενικά ή το ποσό των 6.000 ευρώ, αν είναι οφειλέ-
της αποκλειστικά προς τον πρώην ΟΓΑ. 

Ειδικά για το ύψος των τραπεζικών καταθέσεων λαμβάνονται 
υπ’ όψιν το ύψος του συνολικού ποσού καταθέσεων σε όλους 
τους τραπεζικούς λογαριασμούς που τηρούνται στο όνομα του 
οφειλέτη κατά το κλείσιμο του μήνα που προηγείται της ημερο-
μηνίας υποβολής της αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση, καθώς 

και ο μέσος όρος του τελευταίου δωδεκαμή-
νου πριν από την ημερομηνία υποβολής της 
αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση. Σωρευτικά οι 
προϋποθέσεις πρέπει να συντρέχουν κατά την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής 
στη ρύθμιση.

Διαδικασία 
Η αίτηση υπαγωγής υποβάλλεται μαζί με την 
αίτηση συνταξιοδότησης. Με την αίτηση υπα-
γωγής, ο ασφαλισμένος παρέχει τη συγκατά-
θεσή του στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και 
στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων για 
κοινοποίηση στον e-ΕΦΚΑ των εγγράφων και 
των στοιχείων που απαιτούνται για την εφαρ-
μογή της παρούσας. Η αίτηση συνεπάγεται νό-
μιμη άρση του απορρήτου των τραπεζικών κα-
ταθέσεων του άρθρου 1 του ν.δ. 1059/1971 (Α’ 
270) και του φορολογικού απορρήτου του άρ-
θρου 17 του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας 
(ν. 4987/2022, Α’ 206).

Στην αίτηση υπαγωγής, που επέχει θέση υπεύ-
θυνης δήλωσης, περιλαμβάνονται τα ακόλου-
θα στοιχεία:
f Δήλωση του αριθμού των λογαριασμών που 
τηρούνται στο όνομα του ασφαλισμένου και το 
πιστωτικό ίδρυμα στο οποίο τηρούνται.
f Δήλωση ότι το υπόλοιπο των ως άνω λογα-
ριασμών κατά το κλείσιμο του μήνα που προ-
ηγείται της υποβολής της αίτησης και ο μέσος 
όρος των καταθέσεων κατά το δωδεκάμηνο 
που προηγείται της υποβολής της αίτησης, δεν 
υπερβαίνουν το όριο.
f Δήλωση ότι ο αιτών πληροί τις ασφαλιστι-
κές προϋποθέσεις.

Τα αναγκαία προσωπικά στοιχεία του αιτού-

ντος διαβιβάζονται ηλεκτρονικά στα χρηματο-
πιστωτικά ιδρύματα, από τα οποία ανακτώνται 
εντός 10 εργάσιμων ημερών στοιχεία αναφορι-
κά με τις καταθέσεις του που τηρούνται σε αυτά, 
καθώς και την αξία αποτίμησής τους. 

Ο έλεγχος εκπλήρωσης των κριτηρίων υπαγω-
γής στη ρύθμιση πραγματοποιείται με βάση: α) 
τα δηλωθέντα από τον αιτούντα στοιχεία και β) 
τις ηλεκτρονικές διασταυρώσεις ως προς αυτά.

Ελεγχος 
Μετά την υποβολή της αίτησης υπαγωγής, ο 
e-ΕΦΚΑ ελέγχει αν οι οφειλές του ασφαλισμέ-

συμμετοχή
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